

推进中国式现代化建设“新乡答卷”系列主题新闻发布会

卫滨区专场

坚定不移推进“十大行动”
奋力谱写中国式现代化卫滨篇章

本报讯(记者 刘志松)3月19日下午,在推进中国式现代化建设“新乡答卷”系列主题新闻发布会卫滨区专场上,卫滨区委书记李海潮以“坚定不移推进‘十大行动’ 奋力谱写中国式现代化卫滨篇章”为主题,介绍了卫滨区2024年经济社会发展情况,该区多部门相关负责人回答记者提问。

2024年,卫滨区围绕市委“1+6+5”工作布局,高质量推进“十大行动”,经济发展平稳向好,群众生活不断改善,社会大局保持稳定,党的建设持续加强,各项事业取得丰硕成果。2024年实现地区生产总值137亿元,同比增长4.6%;一般公共预算收入同比增长5.5%,居全市第1位;税占比98.9%,居全省54个市辖区第1位,实现了质的有效提升和量的合理增长。

突出项目建设,不断夯实发展基础。围绕主导产业“四图谱、四清单”,大力开展以商招商、园区招商、产业链招商,全年新签约亿元以上项目35个、总投资121.1亿元。滚动实施“三个一批”,坚持产业项目、城建项目工作例会和重点项目县级干部分包牵头制度,202个全生命周期管

理项目完成投资计划102.5%,其中24个省市重点项目提前3个月完成年度任务;固定资产投资同比增长15.7%,居全市第2位。深入落实国家一揽子政策特别是增量政策,谋划中央预算内项目8个,总投资2.91亿元;争取地方专项债2.95亿元、化债资金8100万元,获批超长期特别国债资金7120万元,对上争取资金量创历史最好成绩。持续优化营商环境,扎实开展“万人助万企”活动,17项重点“一件事”全部上线,“卫民办”政务服务“帮帮团”工作模式被省市媒体报道关注。

坚持创新驱动,加快产业转型升级。按照市委、市政府赋予的产业定位,深入推进“优化高端制造业支撑”行动,加快培育壮大产业链集群,全年新增省市级研发平台5家、省创新龙头企业1家、市级中试基地1家、高新技术企业3家、科技型中小企业8家,技术合同交易额突破4亿元;规模以上工业企业研发活动覆盖率达92.1%,居全市第1位。持续做大做强园区发展平台,全年建成标准化厂房6.5万平方米,8.2公里区间道路完成翻修拓宽、绿化亮化,通海路顺利通车,中铁隧道设备产业园、智能装

备产业园满园运行,数字经济产业园、新经济产业园建成运营,专精特新孵化园加速建设,卫滨区高端装备产业园成功获批为省级先进制造业开发区。

锚定城市更新,统筹城乡融合发展。型钢厂片区、铁西片区(含火车站区域)开发建设加速推进,全年完成征收拆迁13.5万平方米,超额完成目标任务;城市之光·繁华里项目顺利推进,王湾城中村改造项目安置区地块摘牌、开工建设,汇金城AB安置楼和民昇农贸市场主体建成。问题楼盘化解有力有效,9个问题楼盘完成办证4336户,华地·云熙府保交房任务顺利完成,中央财富广场等项目有序推进。大力实施城区微改造和“点亮卫滨”行动,更新改造燃气管道17.8公里,清淤疏通雨污水管网26.7公里,新建绿地游园3700平方米、停车位410个、充电桩160个,为33个偏僻庭院和小巷加装更换路灯。深入实施“三通一规范”建设,26个村全面实现自来水、道路户户通,弱电基本规范,雨污水管网建设基本完成,城乡面貌持续改善。

聚焦群众关切,持续增进民生福祉。加大保障和改善民生力度,全年

新建老年助餐场所15个,15个村卫生室竣工验收,西苑丽景城建幼儿园建成投用,33项重点民生实事项目全面完成,2024年民生支出占一般公共预算支出72.5%;持续推进“人人持证、技能河南”建设,创业培训、新增技能人才等5项任务完成率居全市第1位。严格落实“四个不摘”要求,全区脱贫户和监测对象有劳动能力人员就业率达100%,脱贫攻坚成果持续巩固拓展。大力推进美丽卫滨建设,持续打好污染防治攻坚战,全年优良天数237天,同比增加12天。

立足本质安全,守牢安全发展底线。践行新时代“枫桥经验”,党政主要领导坚持每周一AB角接访制度,定期召开风险研判周例会,及时防范化解各领域苗头隐患,全区企事业单位“三无”创建达标率达99%,飞机场社区“老娘舅”矛盾调解工作室被中组部授予“全国离退休干部先进集体”称号。群众身边不正之风和腐败问题集中整治成效明显,安全生产治本攻坚战3年行动纵深推进,全区工商贸领域连续8年实现“零伤亡”,连续两年被评为河南省平安建设优秀区。

政企协同谋新篇 助推“政务云”建设再提升

本报讯(记者 崔敬)3月17日,记者了解到,市行政审批和政务信息管理局与华为云计算技术有限公司在大数据产业园召开了“新乡市‘政务云’服务恳谈会”,来加强和规范我市2025年“政务云”建设与管理,提升“政务云”在新乡数字政府建设中的

价值。恳谈会围绕我市“政务云”发展现状、人工智能赋能城市治理和政务服务、“政务云”安全体系建设等议题展开深入交流,共同探讨智慧政务发展新路径,共同推动我市“政务云”建设迈上新台阶。

华为云专家分享了人工智能在城市治理和政务服务领域的应用案例,重点介绍了华为盘古大模型和深度求索(DeepSeek)大模型的技术特点和应用场景,并就“政务云”安全体系建设给出相关建议。与会人员围绕智能中枢在我市实践落地、我市安全体系建设及

2025年“政务云”服务内容进行了深入探讨。

据了解,政企双方将持续协同谋划,持续推进“政务云”广泛深度应用。探索人工智能赋能城市治理和政务服务的新模式,为建设智慧新乡、数字政府贡献力量。

【平原腔声】

商家更诚信,可以确保消费者更满意

□姬国庆

3月14日,记者了解到,在“3·15”国际消费者权益日到来之际,市市场监督管理局开展“3·15”侵权假冒伪劣商品集中统一销毁活动。《平原晚报》3月17日A06版报道)

商家切实做到诚信经营,可以赢得消费者的信任,促进自己的生意兴隆,亦可以确保消费者更满意。这也在为“共筑满意消费”贡献自己的力量,可以说“一诚信多得”。

众所周知,开店做生意,靠的就是诚信,诚信经营是商家赢得消费者信任的重要法宝。商家只有诚信经营,才能赢得消费者的信任,才能让消费

者愿意到店里消费,才能确保消费者更满意。

俗话说,同行不同利。商家面对的是同样的市场和顾客,有的商家诚信经营,童叟无欺,生意做得“风生水起”。即便出现消费问题,消费者向商家反映问题后,商家也应当切实重视消费者的合法权益,积极回应消费者的合理诉求,尽量尽快帮助消费者解决消费问题,确保消费者更满意。

如今,我们新乡的绝大多数商家都能做到诚信经营、规范经营、文明经营,为消费者提供优质服务,营造更加放心的消费环境,赢得消费者的充分信任。在让消费者越来越满意的同时,商家也取得了良好的经济效益和

社会效益。

反之,我们也可以看到,个别商家为了自己的一己之利,不讲诚信,甚至欺诈消费者,让消费者很不满意。这样,消费者就会以拒绝进店消费的方式向这些商家说“不”,甚至会提醒亲朋好友不要到这样的商家消费。长此以往,商家失去了消费者的信任,导致信誉受损,客源流失,进而影响自己做生意,甚至因此难以经营下去。

还有个别的商家,因为漠视消费者的合理诉求,没有妥善处理消费者反映的消费问题,最终被相关部门严肃处理,可谓是害人害己、自作自受。

从诚信的角度看,作为商家,千万不能忽略了诚信经营的重要性,一定要严

格遵守法律法规,切实重视消费者的合理诉求和合法权益,真正做到诚信经营、规范经营、文明经营,尽量为消费者提供更加优质的服务。

如果不慎侵犯了消费者的合法权益,商家应当主动担责、积极解决,及时妥善处理消费者反映的问题,确保消费者安全消费、明白消费、放心消费,以真诚的优质服务挽回消费者的信任,让消费者高兴而来、满意而走。

诚信经营,可以确保消费者更满意。我们相信,只要商家能够做到诚信经营、规范经营、文明经营,就可以在“共筑满意消费”中让消费者更放心、更安心、更满意,让自己的生意更兴隆、更红火、更上一层楼。